

關於立法會李居仁議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2025年12月18日第188/E144/VIII/GPAL/2025號公函轉來李居仁議員於2025年12月11日提出，行政長官辦公室於2025年12月19日收到之書面質詢，回覆如下：

一、關於質詢第一點內容

市政署積極支持本地非牟利機構、社團或政府部門舉辦各類社區公益活動。2025年，市政署合共批准了952宗借用場地及相應後勤設備支援的申請。

2025年3月1日第22/2024號法律《小販管理制度》正式生效，取消臨時售賣准照，如上述團體擬借用市政署轄下的場地舉辦市集或臨時銷售活動，僅需按一般借用場地申請程序辦理，提交相關申請表及活動資料以供審批。

就活動場地的申請，市政署已製訂統一的申請表格，列明各項可借用的設備，並與申請者保持溝通，協調解決申請過程中可能出現的問題。然而，在公共地方舉辦活動，不排除會對周邊的居民及商戶造成影響，且每項活動的內容及具體情況各有不同，市政署在審批申請個案時，會平衡各方的需求作出全面審視。未來，市政署將持續優化相關申請及審批程序，為申請者提供更方便、快捷的服務。

二、關於質詢第二點內容

市政署持續檢視各公共空間及市政設施，並根據實際情況適時作出優化。如亞馬喇前地及周邊道路優化工程，調整了行人道的綠化帶，增設了座椅供市民及遊客休息使用，並對街燈設施作出優化，增添夜間步行氛圍。

市政署一如既往以為市民提供有溫度、貼心便民的設施和服務為目標，積極聆聽社會意見，創建更寬敞、舒適的公共空間，讓居民和遊客獲得更佳的街區體驗。

市政管理委員會主席

周偉迎